

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.793 Segunda Época Domingo 13 de Abril de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Unamuno

El señor Unamuno ha sido reintegrado a la cátedra de Literatura y Lengua Griegas que había desempeñado en la Universidad de Salamanca con anterioridad a la Dictadura. No hemos de entrar a juzgar la justicia de la reintegración. Nos inclinamos a creer que cuando el Gobierno la ha decretado sus razones habrá tenido para hacerlo, aunque no dejemos de fallar al gobierno anterior otras tantas razones para haberle alejado de la expresada cátedra. Lo único que tratamos de examinar y comentar en estos instantes es la significación personal y científica del señor Unamuno con relación a la expresada cátedra. Y esto, más que por la disposición ministerial que le ha reintegrado a sus funciones, por la campaña que ha precedido, acompañado y seguido a dicha reintegración, presentando al señor Unamuno como una lumbrera de la cátedra, que hubiera sido verdaderamente doloroso mantener lejos de ella. Nada de eso. Con numerosos testimonios se puede acreditar que la enseñanza de la Literatura y de la Lengua Griegas no hubiera perdido nada, y aun probablemente hubiera ganado, con que el señor Unamuno no hubiera vuelto a la cátedra.

Fijese usted, nos decía no hace mucho tiempo un catedrático conocido del Griego y... del señor Unamuno, en que cuando un profesor es verdaderamente excelente y llega a merecer el dictado de insustituible o de necesario; forma siempre escuela y tiene siempre discípulos, no discípulos meramente matriculados en su asignatura, que esos naturalmente no faltan a ningún catedrático por ignorante e inútil que sea, sino discípulos de su ciencia particular, que siguen sus ejemplos, sus procedimientos, su doctrina, sus especiales y característicos descubrimientos, y recuerdan durante toda su vida, por su aprovechamiento y por el modo especial de producirse en el terreno científico, la estela del maestro. Pues bien; el señor Unamuno que lleva una infinidad de años regentando su cátedra de Literatura y Lengua Griegas no ha hecho todavía ningún discípulo. A nadie habrá usted oído decir: ese es discípulo del señor Unamuno. Nadie, de los muchos centenares que han desfilado por su cátedra en una infinidad de años, ha tenido nada que aprender ni que imitar del señor Unamuno, por lo que a Lengua y Literatura Griegas se refiere. Lo único que recuerdan algunos del señor Unamuno, es que ha faltado muchas veces a su cátedra por motivos varios, y que ha abandonado en repetidas ocasiones a sus alumnos en manos del auxiliar o en manos de la Providencia, donde probablemente habrán estado mejor, aunque no hayan aprendido griego. Un modesto don Juan García, modesto por lo común del nombre y del apellido pero no por los hechos, ha substituido hace pocos años al señor Unamuno en su cátedra, y la enseñanza no ha tenido porque lamentarse, porque don Juan García ha cumplido a conciencia con su deber, ha asistido a cátedra con asiduidad y ha podido enseñar a sus alumnos con más eficacia que su antecesor la asignatura que le había sido confiada, aunque no les haya dado nunca los ejemplos de rebeldía y de extravagancia en que ha sido tan pródigo el señor Unamuno.

Esa es la verdad, solo la verdad, y toda la verdad de la cosa, como se acostumbra a decir ahora a imitación del señor Calvo Sotelo. Toda la celebridad del señor Unamuno, no ha dependido de su ciencia ni de su labor docente, sino de su extravagancia rayana en la imperfección, y de su rebeldía vocinglerista en contra del principio de autoridad y de orden. Ya sabemos por experiencia, que estos son los únicos motivos de la ciencia y de la intelectualidad de muchos, pero ya cuando ya hora de que aprendamos a distinguir y no se confundan públicamente los términos. El señor Unamuno será un gran extravagante y un gran revolucionario... de boquilla, pero no ha sido nunca un gran catedrático de Lengua y Literatura Griegas. El coro de los revolucionarios vocingleros y de los extravagantes, podrá haberse echado de menos, pero la enseñanza se ha perdido perfectamente sin él. Ha buscado más la enseñanza con que se sacara de ella a don Juan García que con separar a don Miguel Unamuno. Y la verdad es que pa-

ra servir mejor los intereses de la enseñanza, hubiera sido preferible conservar la cátedra a don Juan García y nombrar catedrático forzoso con todo el sueldo a don Miguel Unamuno, en vez de hacer lo contrario. Los estudiantes de Salamanca hubieran aprendido más griego.

FERNANDO

Semana Santa

La Religión llama a nuestra memoria con la voz de veinte siglos. Empezamos hoy el aniversario de la redención del hombre. La raza de Adán ha sembrado la tierra de iniquidades. Todas las aguas del diluvio no han podido lavar la inmensa mancha de sus delitos. Sólo puede borrarla la sangre de un Dios. No hay castigo que iguale al crimen, y es preciso un sacrificio. La justicia pide la expiación; la misericordia ofrece la víctima. El mundo está cubierto de oprobio; la víctima ha de ser pura, y la víctima baja del cielo. Se acerca el gran día, y entra en Jerusalén el Redentor del mundo. El pueblo ciego que lo ha de sacrificar lo recibe con palmas y con ramos de oliva. Tendrá su vestido por el camino y echada ramas y hojas de árbol y hojas de flores, y lo seguirá aclamando: «Bendito sea el que viene en nombre del Señor». Poco después lo crucificarán. Uno de sus discípulos lo vende por treinta monedas de plata, y la señal para entregarlo a sus verdugos es un beso de paz. San Pedro le niega tres veces. Es abofeteado y azotado, escupido y escarnecido. Cíñe a su cabeza una corona de espinas. Barrabás es preferido a Jesús. Lo llevan a casa de Caifás, a casa de Pilatos, en medio de las injurias de un pueblo frenético. Al fin lo condenan a muerte. Colocan sobre sus hombros el terrible instrumento de su suplicio. Tres veces besa la tierra, agobiado bajo el peso de la Cruz. Sube al Calvario, y sus manos y pies son desgarrados por los agudos clavos que los traspasan. Así es suspendido en el aire y colocado entre dos ladrones. Hoy día lo insultan. Su agonía es lenta. Se diría que la muerte no se atreve a penetrar en aquel cuerpo sagrado. Es preciso que aquellos angustiosos dolores no tengan ejemplo, y hasta el respeto de la muerte es cruel para la Víctima. Tiene sed, y humedecen sus labios moribundos con una esponja empapada en hiel y vinagre. Parece que la ferocidad humana ha agotado sus terribles recursos en este cruento sacrificio. ¿Qué fue o suplicio, qué nuevo tormento queda que inventar a la imaginación más cruel? ¿No se cree que la barbarie de los hombres ha llegado a los límites de la perversidad? Pues, sin embargo, falta todavía el último ultraje y la última crueldad. Longinos clavó su lanza en el pecho del Hijo de Dios, y el sacrificio queda consumado. La razón turbada se detiene en el umbral de este drama sublime, cuyos lugares son la tierra y el cielo; sus personajes, Dios y los hombres; su tiempo, la eternidad. Se detiene atónita ante la inmensidad de una misericordia más grande que el universo. ¿Cómo ha de penetrar el hombre en el redondo seno de ese amor infinito? Dios mismo baja a sacrificarse por los hombres. El altar es la Tierra, y la Víctima está sobre el altar. Ha tomado carne para que sea despedazada; ha tomado sangre para perderla hasta la última gota; se ha hecho hombre para no desperdiciar ni uno solo de sus dolores. Pero ¿quién se atreve a poner sus manos impías sobre este Cordero inmaculado? ¿Dónde está el brazo que ha de herir a la Víctima? De la misma raza que va a ser purificada salen los verdugos. Este es el misterio que viene a llamar a las puertas de nuestro corazón. Este es el eco inextinguible que viene de siglo en siglo, de año en año, gritando por todos los ángulos de la tierra: «El hombre está redimido». La Semana Santa es el aniversario de una pasión tremenda; es el recuerdo de una salvación. El bullicio de los placeres huye avergonzado; los vicios se ocultan, las pasiones se amanazan y la tierra los templa. El ruido tumultuoso de la población desaparece. El estruendo de los coches se suspende; las campanas, mudas, no se atreven a turbar el reposo del aire, y la gente se va de templo en templo, silenciosa y tranquila. Todo se suspende en estas días de recogimiento y de tristezas, como una señal de luto. La Iglesia celebra los funerales del Hijo de Dios. La contemplación de este santo Misterio abisma el espíritu, entristece el corazón y alienta la esperanza. Todo lo que pide el Dios crucificado es arrepentimiento.

José SELGAS

La Comisión permanente

Del Ayuntamiento

Por falta de número se suspendió ayer la sesión que debía celebrar la Comisión municipal permanente. Se celebrará mañana, lunes, en segunda convocatoria, con arreglo al siguiente orden del día:

Asunto sobre la mesa.—Relación de ingresos y gastos por el arbitrio sobre alhóndiga de pescado durante el primer trimestre del año actual.

De nuevo despacho.—Escrito de don Francisco Llorente López solicitando que las expropiaciones de la calle del Emfren comiencen por las casas números 1 y 2.

—Informe del Jefe de los servicios sanitarios en escrito de solicitud de licencia de la matrona doña Rosario Acosta.

—Escrito de don Juan Rodríguez López interponiendo recurso contra acuerdo de 17 de marzo que le denegó el permiso para edificar una casa de una sola planta en la calle del Alcalde Muñoz.

—Idem de los vecinos de la calle del Obispo Orberá protestando de la instalación de una industria de elaboración de churros establecida en el número 4 de dicha calle y escrito del industrial don Luis Morales Navarro sobre el mismo asunto.

—Factura de José Andújar, de 64 pesetas por reparaciones en una báscula y una válvula del Matadero público.

—Nómina del Tribunal para niños, de 110 pesetas por estancia de menores.

—Factura del Notario don Felipe Arenal, de 17,10 pesetas por el acta de la subasta de alumbrado público.

—Escrito del Hermano Mayor de Nuestra Señora de los Dolores solicitando la subvención de costumbre e invitando a la procesión de Niños Hebreos.

—Informe de las Comisiones de Ornato, Festejos y Beneficencia.

—Denuncia del Interventor sobre infracciones en el arbitrio de gasolina.

—Oficio del jefe de Policía Urbana, proponiendo la adquisición de material para dicho servicio.

—Factura de Andrés Martínez, por obras de carpintería efectuadas en el Archivo y Biblioteca.

—Informe de la Comisión de Aguas.

—Oficio del Hermano Mayor de la Cofradía de Jesús Nazareno invitando a la procesión que se celebrará el día 16 del actual.

—Oficio del ingeniero jefe del Distrito Forestal trasladando la R. O. de la Dirección General de Montes, Pesca y Caza aprobatoria del deslinde del monte sierra de Benahaduz núm. 1 del catálogo de esta provincia.

—Factura de S. A. Cros de 86 pesetas por abonos para los jardines.

—Acta de concurso de construcción de la conserjería del cementerio.

—Factura de José Lucas e Hijos de 193 pesetas, por efectos para el servicio de Policía Urbana.

—Oficio del médico don Juan Antonio Martínez Limones solicitando una mes de licencia.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	751,7
Temperatura máxima...	15,2
Idem mínima...	10,8
Idem media...	13,0
Máxima al sol...	20,0
Humedad relativa media...	71
Evaporación en 24 horas...	1,2
Lluvia en 24 horas...	6,5
Viento dominante...	SW
Fuerza en metros por segundo...	7,0
Nubosidad...	Cubierto

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 12 de Abril de 1930 a las 7 horas.

Al Sur de la Península Ibérica se halla la perturbación atmosférica que actúa directamente en el tiempo de España.

Otro centro de perturbación existe al Nordeste de Escocia, todo lo cual produce mucha nubosidad y aguaceros.

Por toda Europa también se registran abundantes nieblas.

Al Norte de las Azores se encuentran las presiones altas, formando un anticiclón bastante bien definido, que ocupa una extensión comprendida entre los meridianos 25 y 40 y los paralelos 35 y 55.

Al occidente de esta zona de altas presiones existe otra zona de mal tiempo.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 19° en Tortosa y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 0° en Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 21° y la mínima de hoy ha sido de 11°.

En Madrid la máxima de ayer fue de 13° y la mínima de hoy ha sido de 7°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y aguaceros.

Aviso a los aviadores: Aunque el ambiente es enclavado por el Nordeste de España el tiempo no es de fiar.

Aviso a los navegantes: En el Golfo de Cádiz, mar lóbrego y mar Balear hace mar marejada y chubascos.

La estación E A J 18 Secundando las gestiones que se vie-

Sor Paulina Martínez Cade

HIJA DE LA CARIDAD

DEL HOSPITAL DE SANTA MARÍA MAGDALENA DE ESTA CAPITAL. HA FALLECIDO A LAS 18 HORAS DEL DÍA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD Y 39 DE VOCACIÓN RELIGIOSA, HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Sres. Presidente de la Exma. Diputación y vocales de la misma, Director Decano y Cuerpo Facultativo del Establecimiento, Visitador de las Hijas de la Caridad, Director Espiritual y Capellanes de la Casa, Superiora y Comunidad del Hospital Provincial, ruegan se sirvan encomendar su alma al Señor y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las 11 30 del día de hoy, desde la Capilla del Hospital, al sitio de costumbre

La Misa de corpore insepulto se celebrará a las 9.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Letras femeninas

De justicia... y caridad

Leta yo hace unos días un artículo en el que se pedía piedad y compasión para las que venden... Me llamó la atención dicho escrito que publicaba una revista social extranjera, por lo que coincidía con mi modo de pensar, defendiendo en tantas y tantas ocasiones, por creerlo de verdadera justicia y de verdadera caridad.

¿Por qué piedad para las que venden? La articulista exponía un cuadro que nos es a todas sumamente familiar. El de un gran almacén, o una tienda muy frecuentada, y sobre todo en días determinados en los que la aglomeración es mayor. Las pobres vendedoras están en pie. No saben a quién atender, todas las clientes piden a un mismo tiempo, muchas hacen sacar piezas y más piezas de tela, o ropa blanca, o lo que sea, miran, vuelven a mirar, preguntan, vacilan, y luego cuando ya han agotado el repertorio de la existencia de la tienda, o poco menos, dicen que no les gusta, que quieren algo más elegante, y se van... dejando a la desdichada o desdichado de dependiente teniendo que volver a colocar todo lo sacado y sin haber podido vender ni una cuarta de tela. En realidad, a veces, lo que no gusta a la compradora es el precio. Pero claro, eso no lo van a decir. Y diámulan. No digamos nada de las que entran en la tienda o en el almacén, cuando van a cerrar, es decir, cuando las o los que han pasado todo el día sin poder descansar, aturdidos de tanta gente y de tanto sacar y meter el género, ansían, anhelan salir de allí y poder respirar y poder sosegar sus nervios en la paz y reposo de su hogar. ¿Se dan cuenta las señoras y los señores, pero es pecado femenino sobre todo, porque la clientela principal de esos almacenes y tiendas lo constituye la mujer, del aumento de cansancio que representa para las que venden ese tener que sacar lo que ya estaba guardado para volverlo a dejar en orden antes de marchar?... [Y con frecuencia las que entran tan a última hora compran, o nada, o por tres o cuatro pesetas de valor... ¿No pudieron medir mejor el tiempo y pensar un poco en que su falta de previsión impone una fatiga a una hermana suya, más inferentemente colocada en la escala social, pero hermana al fin, con necesidad de descanso al que tiene idéntico derecho que ella?]

¿Pensó? Ah! el mal y ya lo dije en otra ocasión. Mucho se hace... porque no se piensa; mucho se omite, porque no se piensa. [Piensa la señora que encarga un traje con unas pocas horas de tiempo, en que va a tener que trabajar la obrera hasta la madrugada, y perder por ella el descanso del domingo quizá? Recuerda que cuando yo fui inspectora del Trabajo, entré en un taller y amoneté a la maestra encareciéndole no trabajasen sus obreras en domingo ni velasen, pues la ley estaba terminante sobre este particular, y que si la infringía la pondría la correspondiente sanción. Iba a marcharme ya cuando entró una señora, era sábado, y pidió a la maestra dos blusas, cuya tela le entregó, para el lunes. Naturalmente la vela y el trabajo en domingo se impusieron. La maestra me miró. Intentó una tímida protesta, solicitó prórroga. La señora no consintió añadiendo que si ella no lo hacía, se lo llevaría a otra modista. Entonces, intervine: «No se puede velar ni trabajar en domingo, de claré, ya le he dicho a la maestra que si lo hace, la multaré». La cliente me miró de arriba abajo, como preguntando se quién era yo para así mezclarme en sus asuntos. «Soy inspectora del Trabajo, agrégué, y se lo digo que no se puede infringir la ley... y usted va a ser causa de que yo castigue a la maestra». La señora se puso encarnada, y con volubilidad que me hizo sonreír exclamó: «No había yo caído en la cuenta de que era sábado... nada, nada, me tiene usted las blusas para el miércoles, cuando pueda...» Y saludando un tanto azorada se fué. «De esta me ha salvado usted, me dijo la maestra, pero de otras... Ya vé usted que no soy yo la más culpable cuando hago velar a las obreras,

Concurso

Bajo la presidencia del alcalde, se celebró ayer en la mañana de ayer el concurso para la ejecución de las obras de una casa para conserjería en el cementerio de San José.

Se presentaron varios pliegos, siendo adjudicado el concurso, provisionalmente, a don Rafael Cañadas, en la cantidad de 3.308 pesetas.

Solicitud de destinos

Por el Ayuntamiento se han enviado al presidente de la Junta Calificadora de aspirantes públicos, las papeletas de petición formuladas por Ricardo Gallur Pascual, Diego López López y José Domínguez Membrive.

Denuncia

Se ha enviado al gestor de la cobranza de los arbitrios sobre alhóndiga y mercado, para su informe, el recibo y denuncia de haberse pagado por don Francisco Castiello Almansa determinada cantidad como impuesto sobre una partida de patatas recibida a su consignación.

Notas municipales

Don Antonio Martín Callejón solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 28 de la calle del Azogue.

—Don Juan Ruiz Mañás solicita licencia para ocupar con sillares y veladores doce metros cuadrados de la acera de números pares en el Paseo del Príncipe, frente al establecimiento de su propiedad.

Campeonato de ajedrez

En el campeonato de ajedrez celebrado recientemente por la Congregación de los Luisas ha alcanzado el título de campeón, el congregante don Gerónimo Asensio, a quien le fué regalado un valioso reloj de oro.

Felicitemos al señor Asensio por su triunfo.

El «Mendoza»

Procedente de Marsella fondó ayer en nuestro puerto el trasatlántico francés «Mendoza» en el que embarcaron 28 emigrantes para los puertos de América del Sur.

Horas después de su llegada zarpó el buque con rumbo a Buenos Aires.

De Turismo

En el trasatlántico francés «Mendoza» llegó ayer a nuestra capital una comisión integrada por 28 magistrados y jueces rumanos que se proponen visitar algunas capitales andaluzas, entre ellas Granada y Sevilla donde permanecerán durante la Semana Santa.

Los excursionistas emprendieron el viaje en Bucarets.

Ayer recorrieron nuestra capital y hoy saldrán para la vecina ciudad de Cármenes.

Al frente de la Comisión viene el magistrado señor Marcel Ghirgia.

Preparativos estivales

Hemos leído una noticia que nos ha llenado de contento. ¿Por qué no decirlo? Nos ha entusiasmado.

¿Es verdad, o no es verdad que estamos sumergidos en un marasmo de moralización que aturba? ¿Es cierto que los cineas, los teatros, las diversiones en general, van siendo aburridísimas sesiones de exaltación de los valores espirituales? ¿La modélica más terrible no imperaba en las costumbres, en la indumentaria femenina, en el lenguaje y hasta en las relaciones familiares? ¿No se asfixiaban ustedes en esta atmósfera enrarecida por un abuso de la decencia pública que, materialmente privaba de la respiración?

[Ah!... Afortunadamente hay espíritus modernos y valientes, que sin pararse en pelillos, y, en todo caso, tirando pelillos a la mar, se disponen a abrir las ventanas para que se ventile el recinto, y podamos, al fin, vivir como viven los hombres civilizados.]

Pero ya es hora de que el lector sepa de qué se trata, para que pueda recoger jarse con nosotros, respirar con nos otros *Gaudeamus igitur*, nobles amigos.

Y, ahora, a leer: «San Sebastián. El concejal delegado de los servicios de la playa, ha manifestado en la organización de la misma que se rechazará todo espíritu de gazzmoñería, permitiendo dose gran tolerancia respecto a trajes, juegos, etc.; pero aplicándose gran rigor para toda incorrección y prociudad, así como para los juegos violentos y peligrosos.

Se estudiarán también proyectos de explotación combinada del balneario municipal de la Peria y de las cabinas del Voladizo, instalación en dichas cabinas de duchas, establecimiento de todos municipales en la playa de Ondarreta, organización de una pequeña oficina de depósito de objetos de valor durante los baños, etc.

Vamos cara el verano, como suele decirse, y, por tanto estas disposiciones no pueden ser, en efecto, más oportunas.

Ya lo sabe el que sienta bullir en su pecho el espíritu que el correspondiente llama de gazzmoñería; no debe ir este verano a San Sebastián. Acuda a otras playas, donde la gazzmoñería pueda tener aceptación; en San Sebastián será ese espíritu rechazado. Lo preguntarán en las estaciones. —¿Trac usted gazzmoñería en el equipaje?...

Y una vez depurado el concurso, evitando la entrada de gazzmoñeros... ¡Jan cha es la Concha!... [Gran tolerancia en trajes y juegos de playa! Eso así: corrección y decencia; nada de incorrec-

Olindo a brea

MARÍA DE ECHARRI.

Continúa en la última columna de la segunda plana

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

La muerte del Patriarca de las Indias

Nuevos detalles
Valencia, 12. Dices de Barjasot que la capilla ardiente en que se hallan expuestos los restos mortales del Patriarca de las Indias se estableció en la planta baja del edificio en que falleció el Prelado.

El cadáver está revestido con los ornamentos pontificales, y ha sido colocado sobre un pequeño túmulo rodeado de blandones y cubierto de paños negros. Le velan varios sacerdotes y familiares.

El Alcalde de la población visitó a la familia doliente para darle el pésame. En el edificio del Ayuntamiento se colocó la bandera a media asta.

Durante la mañana no cesaron de doblar las campanas de las Iglesias de la localidad.

Se esperan órdenes del Arzobispo para fijar la fecha y los detalles del entierro.

Por la capilla ardiente ha desfilado el pueblo en masa.

Información de Palacio

Despacho regio
Madrid, 12-4 tarde.

En las primeras horas de la mañana acudió a Palacio el general Berenguer para despachar con el Monarca, y así lo hizo.

Como don Alfonso tenía que abandonar el Regio Alcázar para acompañar a los periodistas americanos en su visita a la Ciudad Universitaria, el jefe del Gobierno le dejó la firma que llevaba para que la sancione esta tarde a su regreso del banquete en la fundación Del Amo, con que la Junta Constructora obsequiaba a los periodistas.

El Rey abandonó el Palacio a las once de la mañana.

El marqués de Carisbrook

Ha llegado el marqués de Carisbrook, que fue recibido por su esposa y el infante don Jaime.

El señor Mateban Collantes

El exministro señor Esteban Collantes estuvo en Palacio. No logró ver al Monarca por hallarse ausente.

Entrega de insignias

A primera hora de la mañana, en la Cámara regia, los generales, oficiales menores del Cuerpo de Alabarderos entregaron al general Berenguer, ante el Monarca, las insignias de coronel honorario del Cuerpo.

Consistió en una miniatura del bastón de mando, que se puede prender, a modo de alfiler, en la casaca del uniforme.

En el Colegio de Sordomudos

A mediodía, en el Colegio de Sordomudos, el infante don Jaime se posesionó de la presidencia del Patronato.

Dió posesión el señor Tormo. El infante visitó detenidamente el Colegio, informándose de su funcionamiento.

LA "GACETA"

Madrid, 12-4 tarde.

La «Gaceta» de hoy convoca a oposiciones para cubrir en provincias cuarenta plazas de escribientes mecanógrafos de Aduanas.

Por otra Real orden, reintegra al señor Unamuno en la Cátedra de Griego de la Universidad de Salamanca, desempeñando también, por acumulación, la de Historia de la Lengua castellana.

Asuntos de Economía

El decreto sobre la seda.—Los problemas del aceite y el vino
Madrid, 12-4 tarde.

El señor Wals entregó hoy a los periodistas una nota relativa al Real decreto sobre la seda.

Manifestó que se hallan pendientes de solución los problemas del aceite y el vino.

Se ha dictado una Real orden aprobando la propuesta favorable a las conclusiones de la Junta Mixta del aceite.

Respecto a los vinos, los acuerdos de la Junta vinícola se llevarán al jefe del Gobierno, el cual dictará la disposición procedente.

En el decreto sobre la seda se establecen las normas de defensa de la producción para contener la crisis que atraviesa esta rama de ingresos.

Finalmente dijo el ministro que una comisión de las Asociaciones de Ingenieros agrónomos lo había visitado habiéndole de asuntos de interés para dicho Cuerpo.

El nuevo censo electoral

Criterio del Gobierno

Madrid, 12-4 tarde. El Gobierno tiene adoptado acerca de la confección del nuevo Censo electoral.

Su decisión se hará pública uno de los próximos días.

Parece que se precisarán las modalidades establecidas en el Estatuto.

Se asegura que el Gobierno empleará el procedimiento de confección de listas entresacando de los padrones los nombres de los votantes de acuerdo con las condiciones únicas que establece la ley electoral.

Aun así, el censo no estará terminado antes de noviembre.

Alvear en España

La Argentina y la Sociedad de Naciones

Madrid, 12-4 tarde. De paso para Sevilla ha llegado a Madrid en automóvil el expresidente de la Argentina señor Alvear.

Interrogado por los periodistas, declaró que es partidario de que reintegrese la República Argentina en la Sociedad de las Naciones.

Pero el señor Irigoyen es contrario a este acuerdo.

BARCELONA

El infante visita el cuartel de Atarazanas

Barcelona, 12. El Capitán general, infante don Carlos, visitó el cuartel de Atarazanas donde se alojan las fuerzas de Artillería.

Le recibió la oficialidad con quien conversó afablemente.

Detención de un atracador

Los agentes de policía condujeron a la frontera al súbdito alemán Franz Virvad en virtud de petición de extradición formulada por las autoridades alemanas.

Este detenido es acusado de haber cometido un atraco a mano armada en una población alemana.

Protesta contra la censura

Los directores de los diarios locales se reunieron y acordaron protestar contra el régimen de censura que consideran ahora más desorientador que antes.

Entregarán al gobernador un escrito con los acuerdos adoptados.

Fiesta marroquí

Durante las fiestas de mayo se organiza una fiesta marroquí.

Para ello se gestiona que vengan los indígenas a correr la pólvora.

Se invitará al prestigioso moro Abd el Kader.

Invitación de los hoteles

Los hoteleros han acordado invitar a los alcaldes de las provincias y a un periodista de cada una para que asistan gratuitamente a los festejos que se celebrarán en el mes de mayo en la Exposición.

En el Colegio de Abogados

Debate movidísimo

Madrid, 12. El Colegio de Abogados celebró junta general para tratar de la ponencia para pedir la derogación del Código penal elaborado por la Dictadura.

Discrepó el señor Becerra que defendió su voto en el que afirma que el Colegio carece de facultades para pedir la derogación.

Le apoyaron los señores Cabrera y Blasco.

Tienen pedida la palabra 40 colegiados.

El señor Ossorio y Gallardo declaró que la junta del Colegio se ajena al debate.

Don José Antonio Primo de Rivera promovió un tumulto al defender enérgicamente el Código.

Después de un debate movidísimo se aprobó la ponencia, quedando pendiente la relativa al restablecimiento del Jurado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Berenguer rehúsa los homenajes de ayuntamientos y diputaciones

Ciudad Real, 12. El gobernador y el alcalde han recibido una carta del presidente del Consejo, general Berenguer, declinando la concesión de la Medalla de oro de la ciudad, que habían acordado concederle.

Manifesta en la carta que tiene el propósito de no aceptar ninguna distinción que adopten las entidades municipales o provinciales durante el tiempo que desempeñe la jefatura del Gobierno.

La decisión del conde de Xauen ha sido objeto de comentarios, elogiándose su sencillez y modestia.

El Congreso de Urología

Recepción en Palacio

Madrid, 12-12 noche. Hoy continuaron las sesiones del Congreso de Urología.

La tarde consistió en operaciones quirúrgicas en los hospitales de Madrid.

El próximo Congreso se celebrará en Londres.

Por la noche se celebró en Palacio una recepción en honor de los congresistas, la cual resultó brillantísima.

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Currency and Price. Includes entries for Libras, Francos, Dólares, and Litras.

POLITICA

Invitación a un ministro

Madrid, 12-4 tarde. Visitó al señor Matos una Comisión de la Asociación de Ingenieros libres para invitarle al banquete proyectado como homenaje al señor Buigas, autor de las iluminaciones en la Exposición de Barcelona.

Los conflictos reales

Se han resuelto los huelgas de la Papelería de Oso y Rentería y la de los obreros de la Telefónica de Vitoria.

En la Presidencia

Una Comisión del Ferrol visitó al general Berenguer para hablarle de la crisis del Trabajo.

Expusieron los comisionados que agradecerán su intervención en pro de una solución favorable.

Estrada a Málaga

El martes marchará a Málaga el señor Estrada para presidir una recepción.

Guadalquivir contesta al ministro de Hacienda

Madrid, 12-12 noche. El exministro de la Dictadura conde de Guadalquivir ha facilitado una nota contestando al ministro de Hacienda sobre el problema ferroviario.

Expone la situación de los ferrocarriles en 1923

De 16 años cumplidos en agosto 1923 se pagan impuestos de 2 a 3 a 18 sin cumplir un medio 267'50 pta. Idem Idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transport Marítimes a Vapour y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 16 años cumplidos en agosto 1923 se pagan impuestos de 2 a 3 a 18 sin cumplir un medio 267'50 pta. Idem Idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se desfilan al Brasil tienen que viajar sus cosas en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de salir cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en G. Alameda del Príncipe, 75.—ALMERÍA y Coruña del Marqués, 21 y 23.—MÁLAGA.

Luego recuerda como se estableció el consorcio de las compañías con el Estado, publicándose el estatuto.

Enumera las cantidades invertidas en las reformas realizadas.

Sintetiza su escrito en cuatro puntos.

El primero comprende las obras planeadas que razonadamente son reproductivas; el segundo demuestra que no afectan al valor de la moneda ni al encarecimiento de la vida, reforzando por el contrario el crédito público; el tercero se refiere a la aplicación de la deuda ferroviaria que resolverá el problema del tráfico sin gravar al Estado, y el cuarto trata de la influencia social y económica que garantiza una política sana y progresiva.

Declaraciones de Bergamín

El exministro señor Bergamín ha declarado que coincide con el conde de Romanones en la necesidad de que dos grandes partidos refuerzan la Monarquía.

Afirma que si esta no acepta el movimiento social, político y económico, no tendrá salvación.

Afirma que en España no hay republicanos y socialistas y sindicalistas que atiendan a un lema económico, y este es el mayor peligro.

Considera urgente la formación de un partido de derechas, pensando en que si estalla la revolución los ricos se marcharán, quedándose necesitados de defensa los burgueses y el tipo medio.

Afirma que los partidos de derechas se hallan retrasados, pues del movimiento pasó su época.

Reforma de las plantillas de la Gerencia

Se a unán las reformas de las plantillas del ministerio de la Gobernación análogamente a las realizadas en el de Hacienda.

El partido de Unión monárquica

El partido de Unión Monárquica que dirige el exministro señor conde de Guadalquivir, convocará a una asamblea nacional pasada la Semana Santa.

En breve se constituirá el Comité de propaganda.

Romanones visita al Presidente

El presidente del Consejo trabajó durante la tarde en el ministerio del Ejército.

Allí recibió al conde de Romanones.

PROVINCIAS

Llega la infanta Eulalia

San Sebastián, 12. Ha llegado la infanta doña Eulalia, siendo recibida por las autoridades locales, que le dieron la bienvenida.

Asamblea de elementos trigueros

Palencia, 12. En la Diputación se celebró una asamblea de elementos trigueros para tratar de este problema.

Partido radical socialista

Córdoba, 12. Se ha constituido el partido radical socialista.

Se invitará a Marcelino Domingo para dar una conferencia política.

Al ser detenido un curandero, le defienden sus enfermos

Valencia, 12. El Subdelegado de Medicina, don Antonio Portes, detuvo al curandero Juan Rusbal, incautándose de una caja de medicamentos extraños que poseía para efectuar sus curaciones.

Seisenta enfermos que se hallaban esperando al curandero, al ver que lo detendrían, trataron de evitarle defendiéndole airadamente.

La policía tuvo que hacer disparos al aire para imponerse.

Las conclusiones de la Asamblea olivarera

J León, 12. Numerosas comisiones de horticultores de la provincia llegaron en automóvil para visitar al Gobernador y entregarle las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Ubeda.

Una de las principales es la tasa del aceite en veinte pesetas la arroba.

Se ha celebrado la Asamblea de elementos agrarios de Castilla y León

Acudieron representaciones de los Ayuntamientos y Diputaciones.

En la primera sesión se trató de la protección arancelaria, de la fabricación nacional de mantecas y quesos y de los premios a la producción, del maíz y de la revisión de los tarifas de transportes.

Se habló después de la situación angustiosa de los labradores, proponiendo medidas que se elevarán al Gobierno.

Fuego a bordo

Huelva, 12. La tripulación del vapor «Preixas» que ha llegado a este puerto ha manifestado que encontró en alta mar al palibot inglés «Yong» con un fuego importante a bordo, corriendo el peligro de hundirse.

La llegada del «Zeppelin»

Madrid, 12-4 tarde. El general Palmes, el coronel Bernal y otros jefes y oficiales de Aviación, marcharon a Sevilla para presenciar la llegada del «Graf Zeppelin».

Se suspende la salida del «Jesús del Gran Poder»

Sevilla, 12. A causa del mal tiempo se ha suspendido la salida del avión «Jesús del Gran Poder» que habían de tripular los tenientes Haya y Rodríguez, para batir el record de resistencia en circuito cerrado.

Se ignora cuando saldrán.

Los periodistas americanos

Madrid, 12-4 tarde. Los periodistas americanos, con Su Majestad el Rey, visitaron la Ciudad Universitaria.

Asistieron las Autoridades. Don Alfonso reveló su gran entusiasmo por la magna obra y les explicó el proyecto.

Los periodistas contemplaron las maquetas de los futuros edificios, alabándolas.

A mediodía se sirvió el almuerzo en el pabellón de la Fundación Del Amo.

Después llegó el Monarca, que se recibió con una ovación.

El Rey acompañó a los periodistas en su visita a los terrenos, explicándoles las diversas obras que se realizan en la actualidad y habiéndoles de la gestión financiera que se ha llevado a cabo para la realización de la magna obra.

Dijoles que los 250 millones que son precisos para la construcción de la Ciudad se arbitran mediante donativos y los productos de la Lotería Nacional.

Los periodistas vieron funcionar las máquinas excavadoras.

En el bar destinado a las obras de la Ciudad, se les sirvió a los asistentes un lunch.

Don Alfonso conversó con los periodistas americanos durante un buen rato habiéndoles de diferentes asuntos de sus respectivos países.

El representante de Ecuador preguntó a S. M. la fecha en que hará su viaje a América.

El Monarca le contestó que tiene

que ser pronto, pues si no quedará muy mal.

También habló el Rey con los periodistas españoles.

Al delegado de la prensa de Terragona le prometió ir a aquella capital para poner el último bloque del puerto Alfonso XIII.

Después se celebró un banquete en el Pabellón Del Amo.

Al final de la comida el ministro de Instrucción señor Tormo, habló a los comensales en elocuentes frases.

Resaltó la importancia de la Ciudad Universitaria, invitando a los americanos a que vengan a estudiar en Madrid.

Al marcharse el Rey, fué despedido con una colorosa ovación.

Los periodistas, tanto nacionales como extranjeros, se muestran muy satisfechos de esta visita.

MARRUECOS

Tetuán

La extinción de la langosta.—Directa intervención del Alto Comisario

Tetuán, 12. El Alto Comisario ha asumido personalmente la dirección de los trabajos que se vienen efectuando para la extinción de las enormes manchas de langosta que psoede de la zona francesa.

Se han enviado lanzallamas, y se están arbitrando recursos para evitar la devastación de los campos.

Larache

Una fiesta benéfica

Larache, 12. La comisión organizadora del festival a beneficio de los damnificados del mediodía francés, continúa realizando sus trabajos, esperando que la referida fiesta constituya un éxito.

Melilla

Deserter detenido

Melilla, 12. La Guardia civil que presta servicio en el Zaio, detuvo a un individuo que resultó llamado Wilhelm Wessner, de nacionalidad alemana, desertor del cuarto regimiento de la Legión francesa, de guarnición en Uxda.

El detenido fué conducido a la plaza, a disposición de la autoridad gubernativa. Esta tarde será embarcado para Málaga, a disposición del cónsul de su país.

Regreso de deshidros

Procedentes de los Alcázares regresaron dos hidroaviones Dornier tripulados por los aviadores G. de Mellado, del Val, Ragueta y Zuragoza.

Para asistir a las Fiestas de Semana Santa

De paso para Málaga y Sevilla, llegaron ayer mañana en el vapor correo «Reina Victoria», procedentes de Argelia y O.án, numerosas familias que se proponen asistir a las fiestas de Semana Santa.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Luis Cazorla Uclés.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Luis Cazorla Uclés.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Excelente anuncio, si, señor. Pero lo mejor del plan es el final. Esa magna previsión de organizar una pequeña oficina para guardar los objetos de valor que estorbaban durante el baño...

Y se ocurre de modo que lo que que de de vergüenza, por ejemplo, o de pudor, a los partidarios de la gran tolerancia consabida se puede dejar en esa «pequeña oficina» durante los chaparrones y demás juegos marca «gran tolerancia», que siempre estorbaban más o menos. ¡Estupendo! ¡Ah las maravillas de la organización!

Naturalmente, que hasta puede darse el caso de que los depositarios de los mencionados «objetos de valor», terminado el baño no los reclamen.

Esto, en las oficinas de objetos perdidos se ve todos los días...

Victor Escobar

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. DOMINGO.—Stos. Hermenegildo, rey y mr. Máximo y comp...

La Misa y oficio divino son del Domingo de Ramos con rito semidoble privilegiado...

Jubiléo Circular Hoy, en la Sagrada Familia. Mañana, en Santo Domingo.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Estos cultos tendrán lugar a las nueve y cuatro...

Continuará la Santa Misa cantándose en ella la Pasión de Nuestro Señor.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—La bendición de palmas y ramos se hará a las seis y media.

En todas las parroquias a las nueve, con ramos y Pasión cantadas; pero en San Pedro se hará a las diez y media.

Cofradía del Santo Sepulcro Esta Real Cofradía continúa celebrando un solemne triduo en la Iglesia de San Pedro.

A las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Sermón, Miserere, Ejercicio del triduo, «Batañol Mater» y Reserva solemne.

La capilla musical será dirigida por el maestro concertador don José Sánchez de la Higuera y la integrarán los coros del cuadro artístico de la Real Cofradía.

La entrada será por invitación personal reservada: un espacio marcado para el que carezca de ella.

El último, y Rvmo, señor Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cofradía de Niños Hebreos A las cinco de esta tarde, saldrá de la Iglesia del Real Convento de la Purísima la procesión conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén.

Esta procesión que será de niños vestidos a la usanza de los hebreos y que llevarán todos palmas, recorrerá el itinerario ya anunciado y que es el siguiente:

Saldrá de la Iglesia y por los Perdones de la Catedral marchará por las calles del León, Hospital, Díaz Molina, San Luis, Real, Gerona, Martínez Campos, Sagasta, Paseo, Ricardos, Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Mariana, Cervantes y Plaza de la Catedral al templo.

En la procesión figurará una preciosa imagen de talla de madera que representa a Jesús montado en una horquilla.

Como son muchos los niños que forman parte en esta procesión y la Iglesia es relativamente pequeña, no se dejará pasar a nadie que no lleve la oportuna autorización, respondiendo el Director y organizador de la Cofradía, el Maestro de Ceremonias de la Catedral, don Rafael Román, de los cuidados y atenciones que tan simpáticos niños merecen, evitando con esta disposición la aglomeración de personas que en torpecerían la puntual salida, contribuyendo también a que los niños puedan desear volverse sin graves molestias para ellos.

La entrada será por la puerta del Convento, calle de Cervantes.

Ejercicios para estudiantes Las Congregaciones de San Luis y San Esteban, establecidas en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, invita a los jóvenes estudiantes del Instituto, Escuela Normal y Colegios de Segunda Enseñanza a los Ejercicios Espirituales que dará el Reverendo Padre Juan Blardony, S. J., Director de los «Luceas» y «Estanslao».

Del 13 al 17 de Abril: A las seis y media, Rosario, plática, cánticos y sermón. El 17, Comunión general a las ocho y media.

La plática preparatoria tendrá lugar durante las misas de 9 y 11 el domingo día 13. Se espera que todos los jóvenes y estu-

diantes católicos de esta noble capital imitan, den una vez más prueba de sus arraigadas creencias religiosas, acudiendo a los Santos Ejercicios espirituales.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Sagrado Corazón. A las seis. En San Sebastián, el Manicomio, Compañía de María, Santo Domingo y en el Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, Tienda, Asilo, Reformatorio Sagrado Corazón y Santa Clara.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro Santiago, Sagrado, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, Sagrado Corazón, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En la Catedral, Santo Domingo, Hospital y Sagrado Corazón.

A las nueve. En San Sebastián, Sagrado Corazón, Sagrado, San Pedro, San Sebastián, San Roque, San Antonio, Adoradores y San Juan.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y San José.

A las diez y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago San Antonio y San Juan.

A las once y media. En San Pedro y en San Juan.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo.

A la una. En San Pedro.

«La Reguladora»

Cooperativa de Funcionarios públicos de Almería

El día 20 del mes actual a las once horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital...

¿Quiere V. comprar barato?

Lo conseguirá visitando «Las Cortinas», donde se han hecho unas importantes rebajas de precios.

Primera casa en géneros blancos, tanto en algodón como en hilo, Mantelerías, Toallas, Mantas de cama, Colchas de Piqué y de Seda y todos los artículos de Lencería, de los que cuenta con marcas especiales.

Especialidad en artículos para lutos. Lo más nuevo en Velos de Tul, tanto en Chantilly como en Sevillanos.

No olviden que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. No equivocarse: Tiendas, n.º 1. (Frente a la Sombrerería de Rosaies).

Inglés-Francés

DANIEL GIMENEZ YEBRA Exprofesor de las Académias «Berlitz» en Londres y París; «Cortina» en New York y «Massawippi» en New Haven, con certificado.

Preparaciones para carreras especiales y bachillerato.

Clases para señoras y niños. Clases privadas y colectivas.

Traducciones—Correspondencia. A Cosecheros y Exportadores de Uvas

Se les pone en relaciones en el Báltico y otros países, con agentes con informes bancarios, y se les hace y traduce la correspondencia.

Calle de San Pedro, 9 duplicado.

Noticias

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Durán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Si va usted a Sevilla No deje de hospedarse en el Hotel Sevillana, San Eloy, 39.—Sevilla.

—La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY - ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don José Soriano Romero; practicante, don Juan Lao Hernández.

Retén: Practicante, don Franco Gutiérrez.

En la Casa de Socorro Guardia para hoy: Médico, don Antonio Villaspesa; practicante, don José Gil.

Centro Politécnico

DE EDUCACION E INSTRUCCION ARRÁEZ, 10

Abierta preparación para: Academia General Militar, Aduanas, Auxiliar de Contabilidad, Ayuntamiento, Banco de España, Bachillerato Elemental y Universitario, Correos, Comercio, Condestables, Contabilidad, Delinquentes, Derecho, Dibujo, Escuela Primaria, Escuela de Ingenieros, Escuela de Industrias, Escuela Naval Militar, Escuela de Náutica, Estadística, Filosofía y Letras, Ferrocarriles, Gobernación, Hacienda, Interventores de Ferrocarriles, Idiomas, Labores, Montes, Música, Magisterio, Maquinista de la Armada, Mecanografía, Policía, Prisiones, Secretarías de Ayuntamiento, Taquígrafía, Telégrafos, Topógrafos y Tabacalera.

Clases especiales para señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales y nocturnas para empleados y dependientes de comercio.

Este Centro cuenta con un higiénico internado, gimnasio modelo, único en esta capital, y profesorado especializado en las materias peculiares de la educación primaria y de cada carrera u oposición.

Visítese el material auto-educativo, del que es autor el Director Técnico-pedagógico.

Pídase un reglamento a Arráez, 10.—ALMERIA

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses.—Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas.

Cabo San Antonio

Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Jeneiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajería de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE Pesetas 557'50 Medio billete 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años, medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

SE VENDE la cuarta parte de la finca denominada «San Miguel», término de Benahadúx, compuesta de 25 tahullas de naranjos a la vera del río Andarax, 25 de parras que se riegan con máquina, y 12 con la fuente; tres cortijos; casa de señores y 25 horas de la fuente de Benahadúx.

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

Curas Maravillosas

EUGENIO DE BUSTOS Centro de especialidad de y droguería al pos mayor. «Almacén de artículos fotográficos» Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías.—Pídan folletos.

Dr. RAFAEL ARÁEZ Oculista CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PLAZA DEL PRINCIPAL, 15, SEVILLA

Diego Vázquez

Real núm. 79.—ALMERIA Transportes—Aduanas CORRESPONSALES Aduanas

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORA. Valencia: ARTURO ALMENA, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES

AZUFRES

AMERICANO TERRON 99°. DOBLE CERNIDO 99°. Floristería Extra Italiano

SUBLIMADO FLOR FUNDIDO Y MINERAL DE LAS BALSAS DEGADOR SULFATO DE COBRE

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos

ENCARNACION GARCIA

VIUDA DEL MÉDICO RODRIGUEZ SOTI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Isidoro, núm. 2, derecha

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA Tomás Escolano ODONTÓLOGO

MÉNDEZ NÚÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (118)

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA

DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

VERSION CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

tro, en sus facciones, en su traje, en sus movimientos, en su edad. ¡Cuán reconocido se sentía! ¿Por qué no había de suceder algo que revelase la identidad del recién venido?

Como para asegurar al temeroso egipcio, el eremita repitió las palabras: —Ved al Cordero de Dios, que quita los pecados del mundo.

Baltasar cayó de hinojos. Él no tenía necesidad de explicaciones, y como si el eremita lo supiese, se volvió hacia los que le miraban asombrados y prosiguió: —Este es Aquel de quien he dicho: Yo no le conocía, pero a fin de que se manifestara a Iras, he venido a bautizarla con el agua. Y vi al Espíritu descender desde el cielo sobre él en forma de paloma. Yo no le conocía, pero sí aquel que me envió a bautizarla con el agua que me dijo:

«Aquel sobre cuya cabeza verás descender al Espíritu. Ese es el que busca» Y yo lo he visto y testifico...

Se detuvo, y señalando con el bastón extendido a forastero de la blanca túnica, concluyó: —Y testifico que «Ese es el Hijo de Dios»

—¡Es Él! ¡Es Él!—gritó Baltasar con los ojos llenos de lágrimas. Y cayó en tierra desvanecido.

Mientras tanto Ben Hur había estado estudiando la fisonomía del forastero, pero con interés muy distinto que los demás. Seducíanle la perfección de sus facciones, la nobleza, la ternura, la humildad y la sencillez de su persona. Pero en su mente no cabía otro pensamiento que éste: ¿Qué es ese Hombre? ¿Mesías o Rey? No hubo jamás aparición menos majestuosa; sólo a la vista de aquella presencia tranquila y benigna la idea de la guerra y de la conquista y el deseo de dominar le parecían una profanación. «Baltasar debe tener razón, murmuró entre sí y Simónides estar en un error. Ese Hombre o ha venido a restablecer el trono de Salomón, si tiene el carácter: ni el genio de Herodes; podrá ser Rey, pero no de un reino más grande que Roma».

Sin embargo, hemos de advertir que todo esto no era una conclusión absoluta para Ben Hur, sino una simple impresión; y mientras iba formándose ésta contemplando el maravilloso aspecto del forastero, su memoria se esforzaba febrilmente en reavivar un recuerdo pasado. «Ciertamente, se decía, yo he visto ya a ese Hombre; pero, ¿dónde y cuándo?

do? Y, en efecto; aquella mirada tan tranquila, tan piadosa, tan dulce, se había vuelto hacia él otra vez, como ahora se volvía hacia Baltasar. De improviso, como iluminada por un súbito rayo de sol, se le representó la escena junto al pozo de Nazareth, cuando los legionarios romanos le conducían a la galera. A este recuerdo de todo su cuerpo se estremeció. Anualmente le habían prestado auxilio cuando sufría. Aquel semblante hablaba quedado desde entonces grabado en la mente. Era tanta la emoción que experimentaba, que las palabras del predicador le pasaron por la cabeza. Sólo oyó las últimas, tan maravillosas, que todavía resonaban en el mundo: «¡Ese es el Hijo de Dios!»

Ben Hur se apeó del caballo para rendir homenaje a su bienhechor; pero Iras gritó: —¡Hijo de Hur, socorro! ¡Mi padre se está muriendo!

Detúvose, volvió la vista atrás y se apresuró a socorrer al anciano. Iras le dió un vaso, y Ben Hur, dando orden al esclavo de que hiciera arrodillar al camello, corrió al río en busca de agua. Cuando volvió, el forastero había desaparecido.

Por fin Baltasar recobró los sentidos, y extendiendo sus brazos, preguntó débilmente: —¿En dónde está? —¿Quién?—preguntó Iras. —Un rayo de inefable felicidad fulguró en el rostro del buen hombre, como si hubiese visto satisfecho con creces su último deseo, y contestó: —El, el Redentor, el Hijo de Dios,

a quien he podido ver por segunda vez.

—¿Crees tú que es realmente el Hijo de Dios?—preguntó Iras a Ben Hur en voz baja.

—Estoy lleno de asombro; aguardemos. No supo qué contestar más.

El siguiente día, mientras los tres prestaban atención al eremita, éste se interrumpió a medio discurso y exclamó: —¡Ved al Cordero de Dios!

Siguiendo la dirección de su mano, pudieron ver nuevamente al forastero. Mientras Ben Hur examinaba su delicada figura y su aspecto augustos y santo, que respiraba tristeza, le asaltó esta nueva idea: —Baltasar y Simónides, ambos tienen razón. ¡No puede el Redentor ser también un Rey?

Y preguntó al que estaba más próximo: —¿Quién es aquel Hombre que pasa por allí?

Y el otro, riéndose burlescamente, repuso: —Es hijo de un carpintero de Nazareth.

LIBRO OCTAVO CAPITULO PRIMERO —Ester, Ester, llama al siervo y haz que me traiga un vaso de agua.

—¿No lo preferirías de vino, padre mío? —Dile que traiga una y otro. Nos encontramos en el pabellón de la terraza del antiguo palacio de los Hur en Jerusalén. Desde la baranda que daba al patio, Ester llamó a un criado en el preciso momento

en que otro iba a su encuentro, saludándole respetuosamente: —Un pliego para el señor—dijo, entregándole una carta envuelta en un trozo de lienzo atado y sellado.

Conviene decir aquí al lector que estamos en el vigésimo primer día de Marzo, tres años después de la anunciación de Cristo en Bethebar. En este espacio de tiempo, Ben Hur, que no podía sufrir el abandono y el estado ruinoso del palacio de su padre, había comprado la casa a Poncio Pilatos, por mediación de Malluch, y con las oportunas reparaciones había devuelto su esplendor primitivo a puertas, patios, escaleras, terrazas, paredes y techos, al extremo de que no sólo no quedaba la menor huella de los trágicos acontecimientos por que había pasado la familia, sino que su riqueza excedía tal vez a la primitiva, pues en cada ángulo encontraba el visitante pruebas del buen gusto que el joven propietario había adquirido durante su estancia en la quinta de Misero y en la capital romana. Sin embargo, Ben Hur no quiso pasar sin a los ojos del público por su propietario. Según él, no había llegado todavía el momento, y por este mismo motivo no había siquiera tomado su verdadero nombre.

Sin olvidar sus trabajos preparatorios en Galilea, según atentamente le obra del Nazareno, personaje que cada vez le parecía más misterioso, y cuyos prodigios, muchas veces efectuados a su presencia, le llevaban de angustiosas dudas acerca de su personalidad y de su misión. De cuando en cuando acudía

a la ciudad santa a pasar unos días en la casa paterna, pero siempre de incógnito y como huésped. Mas estas visitas no eran debidas únicamente a la necesidad de descanso. Baltasar e Iras se alojaron en el palacio, y Ben Hur no era insensible al encanto de la doncella, y el padre, aunque muy debilitado corporalmente, poseía todavía tanto vigor intelectual, que interesaba aún vivamente al joven con sus admirables discursos acerca de la divinidad del errante taumaturgo a quien todos esperaban.

En cuanto a Simónides y a Ester, hacía pocos días que habían llegado de Antioquía después de un viaje muy fatigoso para el anciano, que fue conducido en un palanquín colgado entre dos camellos, que no siempre caminaban al mismo paso. Mas una vez llegado, pareció poco al anciano lo que alcanzaba a ver de su ciudad nativa. Su distracción era pasar el día en la terraza, acomodado en una poltrona semejante a la que había dejado en Antioquía. A la sombra del pabellón respiraba con alegría la brisa de los cercanos montes; contemplaba la salida del sol, seguía su curso hasta el ocaso y tenía el pensamiento fijo en lo pasado. Con Ester a su lado le era más fácil, allí a la vista del cielo, recordar la imagen de aquella otra doncella por él tan amada en su juventud, de aquella que había sido su mujer, y cuyo amor hacia ella había ido aumentando con los años.

A pesar de esto, no descuidaba los negocios. Diariamente un mensajero le llevaba cartas de Samballat,

